



各国园艺新产品、新技术、新理念荟萃——

“抢鲜”品味世园会的国际范儿

目前，中国北京世界园艺博览会（简称“北京世园会”）园区建设工作已进入冲刺阶段，中国馆、国际馆、生活体验馆等正紧张有序推进室内布展。本届世园会已有110个国家和国际组织确认参展，参观者可以在这里领略各国园艺新产品、新技术、新工艺和新理念。

国际馆是本届世园会的主场馆之一，总展览面积达12770平方米，包括下沉广场、序厅、国家（地区）与国际组织展区、室内花卉专项国际竞赛展示区四大展区。下沉广场是进入国际馆的入口，设置了世园台阶、主题生态绿墙、可移动花园等展示。序厅则采用“实物+多媒体+互动+氛围”的多维体验方式，向参观者展示“植物起源中心”“一带一路”物种传播交流”及“世界名花名树”等园艺文化内容。国家

（地区）与国际组织展区以洲际组团，共分13个展位，展现各具特色的地域园艺文化。在室内花卉专项国际竞赛展示区，世园会期间将举办牡丹芍药、兰花、月季、组合盆栽、盆景、菊花6类专项国际竞赛及2019世界花艺大赛。

参观者如果想近距离“触摸”各个国家（地区）的园林艺术和技术，世界园艺展示区是个不错的选择。这里共有41个室外展园，包括34个独立展园和7个联合展园。

德国园艺拥有悠久的传统，此次德国展园的主题为“播种未来”，希望以园艺缓解城市人口增长加速，建筑数量剧增，水、空气和土壤污染等带来的负面影响。例如，以苔藓墙作为空气净化器，可以让参观者了解植物在防治细颗粒物污

染、调节城市气候、改善公共空间方面发挥的巨大作用。生活中的园艺也是德国展园的关注点，园艺中通常使用的地膜、花盆、捆扎带等可以在使用后与植物性废弃物一起放回肥料堆的生物循环中；太阳能自动割草机和配备湿度传感器的节水滴灌系统等则展现了现代技术在生活中的应用。德国展园中还设置了一个“学校花园”，孩子们在这里可以通过有机生产的蔬果草药、可再生原料的再生长等直观地理解人类与自然生态的关系。

日本展园向参观者展示了日式的绿色生活方式。置身日本庭园，无论是传统造园技术形成的山石组合、植物布局，还是泉水经过3段瀑布注入池中的景观都透露出浓郁的日式园林风情。庭园东侧

还设有茶室形式的日本展馆，配以石雕灯笼和净手盆，形成作为迎客空间的“茶室庭院”。另外，在世园会期间，日本展园还将使用日本的四季花卉来全方位展示花卉文化。

在全球森林资源日趋匮乏的状况下，竹和藤是实施可持续发展和优化生态环境的两种重要非木质资源。国际竹藤主题园为人们认识、感知和探索竹藤这两种自然资源及其创新型产品提供了绝佳机会和场景。在被称为“竹园中的展馆”的主题园区，由圆竹、工程竹材构成的主体竹建筑从花园土壤中“拔地而起”，与园区的空气塔、竹伞、藤桥等一道把竹藤的生态、社会和美学价值予以充分呈现。相信观众在参观后能够对竹藤材料产生全新的认识。

级领导干部担任，成员从相关单位抽调。督导组将在被督导省（区、市）和新疆生产建设兵团工作1个月。此前，全国扫黑办已通过媒体、网络公布了各督导组的举报电话、邮箱和信箱，受理该地方涉黑涉恶方面问题的举报和反映。

为组织开展好第二轮、第三轮督导工作，3月27日，中央扫黑除恶第二轮、第三轮督导工作培训班在京举行，中央政法委负责人动员培训，全国扫黑办负责人就督导工作作具体部署。参加第一轮督导的4位督导组组长介绍了督导经验。

据悉，中央扫黑除恶第二轮督导工作从4月开始，第三轮督导工作从6月开始，5月份将对第一轮督导的省（区、市）进行回头看。2019年上半年，中央扫黑除恶督导工作将基本实现全覆盖。

人社部引导专家为脱贫提供智力支撑——

每年组织2000名专家赴贫困地区

本报北京4月11日讯 记者韩秉志报道：人力资源和社会保障部近日印发通知，鼓励引导各类专家向贫困地区流动，为脱贫攻坚提供人才智力支撑。人社部每年将实施不少于60个重点示范性专家服务团，组织2000名左右专家赴贫困地区助力脱贫攻坚。

通知指出，要采取多种方式，把各方面优秀专家汇聚到脱贫攻坚战中来，重点是14个集中连片特困地区，特别是“三区三州”等深度贫困地区。发挥专家技术优势、专业优势、人才培养优势和报国奉献热情，围绕脱贫重点工作精准发力，组织开展专题培训、田间讲学、技术指导、决策咨询、项目合作、义演义诊等各具特色的专家服务团活动，选派贫困地区专业技术骨干赴东部发达地区进修培训，牵线搭桥建立合作关系等。

同时，将在贫困地区建设国家级专家服务基地。人社部每年举办服务于脱贫攻坚的高研班不少于50期，培养培训服务脱贫攻坚的专业技术人员3000人以上。

“一路有你”摄影作品征集活动评选结果公布

新华社电 由中央广播电视台总台国际在线网站主办的“一路有你”摄影作品征集活动评选结果10日揭晓。来自白俄罗斯、老挝、缅甸、土耳其和中国的摄影爱好者的10幅（组）作品获得“大奖”，另有来自13个国家的摄影爱好者的100幅（组）作品获得“优胜奖”。

本次征集活动于2月28日启动，为期一个月，共收到来自“一带一路”沿线47个国家和地区的网友发来的11500余幅（组）摄影作品。同时，还收到了许多热情洋溢、温暖感人的作者感言和图片故事，作者中既有使用4种文字书写信件并为征集活动绘制“一带一路”主题画作的阿尔及利亚网友，也有深情讲述自己对中国、对中国传统文化热爱之情的俄罗斯网友，还有感谢“一带一路”项目给全家带来新生活的巴基斯坦、埃及网友等。

活动还设置了网络投票环节，邀请全球网友一起为喜爱的摄影作品投票，约有75万人次参与，投票总数达192万次。其中，《海上丝路展风采》以25万票位居榜首，获得“最佳人气奖”。

为了民族复兴·英雄烈士谱

闻一多：伟大的民主革命战士

闻一多，1899年生，湖北浠水县人，中国民主同盟盟员。1912年，考入北京清华学校，是清华新剧社、美术社的发起者，曾担任《清华周刊》总编辑及《清华学报》编辑。

1919年，闻一多参加五四爱国运动。1922年赴美留学，先后在芝加哥美术学院、科罗拉多大学学习美术，同时继续投入大量精力从事新诗创作和文学研究。

1925年，闻一多回国，在北京艺术专科学校任教务长，并在北京大学教授外国文学。1930年，任青岛大学文学院院长，1932年回到北京，任清华大学中文系教授，从事中国古典文学研究。

1937年7月，全国抗战爆发。他随校迁往昆明，任北大、清华、南开三校合并后的西南联合大学教授。面对严酷的现实，他毅然投身到抗日救亡和争民主、反独裁的斗争中。1943年，他开始得到中共昆明地下党和民主同盟的帮助，党通过不同渠道，给他送去毛泽东的《新民主主义论》等著作。

抗战胜利后，蒋介石坚持独裁、内战政策。1945年12月1日，昆明发生国民党当局镇压学生爱国运动的“一二·一”惨案，闻一多亲自为死难烈士书写挽词：“民不畏死，奈何以死惧之”。1946年6月29日，民盟云南支部举行社会各界招待会，他在会上宣布民盟决心响应中共的号召，坚持“民主团结、和平建国”的立场，号召“各界朋友们亲密地携起手来，共同为反内战、争民主、坚持到底！”

7月11日，民盟负责人、著名社会教育家、当年救国会七君子之一的李公朴，在昆明被国民党特务暗杀。闻一多当即通电全国，控诉反动派的罪行。7月15日，在云南大学举行的李公朴追悼大会上，主持人为了他的安全，没有安排他发言。但他毫无畏惧，拍案而起，慷慨激昂地发表演讲，痛斥国民党特务，并握拳宣誓：“我们有这个信心：人民的力量是要胜利的，真理是永远存在的”，“我们不怕死，我们有牺牲精神，我们随时准备像李先生一样，前脚跨出大门，后脚就不准备再跨进大门！”当天下午，他主持《民主周刊》记者招待会，进一步揭露暗杀事件的真相。散会后，闻一多在返家途中，突遭国民党特务伏击，身中十余弹，为建立新中国洒尽了最后一滴血。



文/新华社记者 徐海波
(据新华社电)

改革追踪看落实

贵州打造煤炭火电水电利益共同体——

“利益联结”提升能源工业效益

本报记者 吴秉泽 王新伟

贵州金元股份有限公司纳雍发电总厂因电煤供应紧张导致生产能力不足，企业效益不尽如人意。通过电煤长期协作机制，该厂与有关煤炭企业签订了5年合同，建立了“电价涨、煤价涨，电价跌、煤价跌”的价格联动机制，多年缺煤状况大为缓解，企业生产经营形势持续向好。

贵州是西部地区的能源大省，水能资源也极为丰富，但多年来该省“煤、火、水”各自发展、互相竞争，一定程度上影

响了能源工业的平稳健康发展。

2017年以来，贵州探索建立能源工业运行新机制，通过构建煤炭火电水电“利益联结”、政府调控和预测预警等机制，打造煤炭火电水电利益共同体，使得持续数年的冬季电煤供应紧张状况得到极大缓解，有力推动了能源工业较快增长。

在电煤保障上，2018年贵州省内供

应电煤6300万吨，年底统调电厂存煤703万吨，同比分别增加795万吨和327万吨。2018年该省统调机组发电量

1630亿千瓦时，同比增长7%。

水、煤资源俱佳的贵州，还构建了水

火发电权交易机制，以枯水期水电发电

量作为水电发电基数，超基数部分作为

水火发电权交易电量，在天然来水较

好时，通过水电向火电购买发电权，弥补火

电权益损失，火电获得的发电权收益用

于汛期增加燃煤储备和降低企业用电成

本，既支持了煤炭企业的生产，又降低了

工业企业成本，实现了“水火互济”。据

贵州省能源局副局长张全毅介绍，2017

年以来，贵州省内水火发电权交易电量累计40.7亿千瓦时，云南、贵州两省水火置换交易电量累计达43.2亿千瓦时。

此外，贵州还实施了“基础存煤+季节存煤+应急存煤”的电煤储备制度，按照基础存煤不低于300万吨并长期保持、季节存煤400万吨、到11月底存煤不低于700万吨的标准进行电煤储备。同时，火电企业利用发电权交易收益，在汛期多收储电煤，在消费旺季多释放，实现了季节发电量有序有效调节、全年发电量均衡充足供给。

不断完善的电力市场化交易机制，使得能源工业对经济社会发展的支撑作用不断增强。2017年以来，贵州通过电力市场化交易，累计为下游企业降低用电成本84亿元，特别是有色、冶金、化工等重点行业受益明显。

安徽合肥蜀山区积极搭建交流合作平台——

精准帮扶助企驶入发展快车道

本报记者 白海星 通讯员 段振忠

红军介绍，蜀山区现有63家规模以上工业企业，其中51家为民营企业。近年来，蜀山区积极营造宽松、适合发展的营商环境，帮助民营企业搭建与金融机构、大专院校、科研院所以及企业之间交流平台；结合企业实际情况，研究

各类推动企业发展的政策，减轻企业在资金等方面的压力。

通过一系列放管结合的政策措施，5家企业被认定为省级信息消费体验

中心、20家企业研发产品被认定为省

级信息消费创新产品、5家企业被认定

为省级“五个一百”节能环保生产企

业、11家工业企业36个产品被认定为

“安徽省新产品”、20家企业进入市“隐

形冠军”企业培育库……在蜀山区，越

来越多的民营企业驶入了蓬勃发展的快车道。

网上低俗信息专项整治启动

本报讯 记者姜天骄报道：为严厉打击传播低俗信息行为，营造风清气正的网络文化环境，全国“扫黄打非”办公室日前决定在全国范围内开展网上低俗信息专项整治。此次专项行动于2019年4月启动，将持续开展8个月，着力解决群众反映强烈的突出问题，重点清理网络传播淫秽色情等迎合低级趣味的内容。

全国“扫黄打非”办公室要求各地“扫黄打非”办公室充分发挥指导、督办作用，组织协调网信、工信、公安、文化和旅游、市场监管、广播电视台等部门，紧盯网络主战场，重点排查网络文学、直播、短视频、网络游戏、微博、微信等平台，清理网络文学作品存量，对内容格调低俗的要及时下架下线；严厉打击利用低俗猎奇内容等手段吸引流量的直播；严厉打击利用微信公众号、微博、贴吧、论坛等渠道引流低俗内容行为。